
ΛΥΣΘ 

α)  

 

i. Ζςτω ΑΘ το φψοσ του τριγϊνου ΑΒΓ και ΔΘ το φψοσ του τριγϊνου ΔΕΗ.  

ii. Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΘΓ και ΔΘΗ, τα οποία ζχουν: 

 ΑΘ = ΔΘ, ωσ αποςτάςεισ παραλλήλων ευθειϊν 

 ΑΓ = ΔΗ, από την υπόθεςη 

  ̂ =  ̂ = 90ο, αφοφ ΑΘ και ΔΘ φψη 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα, γιατί είναι ορθογϊνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μία 

κάθετη πλευρά ίςη. Οπότε και οι άλλεσ κάθετεσ πλευρζσ τουσ θα είναι ίςεσ, δηλαδή 

ΘΓ = ΘΗ. 

β) Το ςημείο Θ είναι εςωτερικό του τμήματοσ ΒΓ γιατί το τρίγωνο είναι οξυγϊνιο, οπότε  

ΘΓ < ΒΓ. Το ςημείο Θ είναι εξωτερικό του τμήματοσ ΕΗ γιατί η γωνία  ̂ είναι αμβλεία, οπότε 

ΕΗ < ΘΗ. Από το α) ii. ερϊτημα βρήκαμε ότι ΘΓ = ΘΗ.  

Άρα ΕΗ < ΘΗ, ΘΗ = ΘΓ  και ΘΓ < ΒΓ, επομζνωσ ΕΗ < ΒΓ.  


